
ГОДИНА XXVII. На Цетињу, у суботу 24 октобра 1898. БРОЈ 43.

Излази субитом.
Ц и ј е н а:

За ЦРНУ ГОРУ на год. 4 ф., 
на по године 2 на чегврт 
године I ф.

За АУСТРО-УГАРСКУ, БОС- 
НУ н ХЕРЦЕГОВИНУ на год. 
6 ф., на но год. 3 ф., на чстврт 
годиие 1 ф. и 50 новч.

За све остаде земље годишње 
20 Фран. у злату, на по године 
10 фран., на четврт год. 5. Фран.

ГЛАС ЦРИШОРЦА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ II КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата шал.е ее поштан- 
ском упутннцом непоередно ад- 
министрацији „Гл. Црногорца* 
на Цетин.е, илн отправништви; 
ма нонг.на на коју драго ношту- 
а коме је наручније. може ее 
претплатити код г. Пера Гама- 
јановиАа, К. Ц. агента у Котор. 
Доииеи ее шал>у уредништву. 
Рукописи се не враћају.

За огласе плаћа се: аа сваку 
ријеч или за број од пет цифн- 
ра по три новчнћа ва први пут, 
а за свакн даљи пут по 2 новч.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАТСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Књажевска Породица оно- 
мадне се повратила са Крушевца на 
Цетиње.

— У понедјелник, 19 тек., била 
је V' манастирској цркви заупокојна 
архијорејска литургпја са парастосом
б. аженопочнвшом Господару Митро- 
иолиту Петру П, као на дан његове 
смрти. Богослужењу су присуство- 
валн Књаз Мирко, државнп велико- 
достојници и чиновништво.

— У уторник, 20 тек., био је 
у манастирској цркви парастос бла- 
женопочившем Цару Александру III, 
као на дап његове смртп. Служио је 
Високопреосвештенн Мптрополит г. 
Митрофан самјеснијем свешгенством. 
Присуствовали су: Књаз Мпрко, дп- 
пломатско тијело, државни велико- 
достојници н чиновннштво.

— Г. Депре, досадашњн фрап- 
цуекн мнннстар при Књажевском 
Двору, са својом госпођом стигли су 
да се ноздраве са пријатељима, н да 
г. Допре предаде опозивно писмо.

— Кр. италнјанска влада позвала 
јо нашу Књ. владу, да учествује на 
конференцнјн, која ће се држати у 
Риму нротпв аиархпста. Књ. влада 
одазвала се на овај позив и биће 
престављена на тој међународној 
вонфорввнцији.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

Цетиње, 23 октобра.

Према великомо задовољству, пгго 
су бечки листови изразили поводом 
посјете грофа Муравјева у Бечу зиа- 
чајно је што „Н. В.“ главнн потро 
градски лист нн рнјечи не проговара 
од своје стране о тој посјети. Само 
су со петроградске „Новостп“ ода- 
звале тој радостн бечко-пештанскп- 
јох листова сасвијем предусретљиво, 
али су тај чланак овако завршиле: 
„Русија је учнпила своје велпко 
дјело на Балканском полуострву, 
ноднгнувшн ред незавпсннјех бал- 
канскијех држава. Алп се она не 
може на томе ограннчпти. ЈБезпн 
јо задатак да прати њпхово развпће, 
п по могућности да га потпомажо. 
ЈБезина брпга тежи у правцу, да 
се установе правплнп односп пзме- 
ђу свијех балканскпјех држава, да 
се уздржи политичка равнотежа на 
полуострву. Ограничавајући своју 
полцтику у овоме оквиру, Руснја бп 
била у ираву, да се иада, да ће п 
Аустрија дјоловатп у томе пстом 
правцу, ие раширујући сферу свога 
уплива па уштрб с^мосталностн бал- 
канскијех држава. Под овијем усло- 
вом аустро-рускп споразум можо да- 
ти жељене резултате.“

Пошто су сиомонути лнстови 
највише говорилп, да се посјвта ру- 
ског мннистра у Бечу тиче руско- 
аустријског споразума односно Бал- 
кана, „П. Лојд“ накнадпо допоси, 
да се гроф Муравјев повјерљиво раз- 

ва; 1о о изгледима велнке акцнјо 
свогу господара у корист мнра, па 
над(.( гавља: „Да ће политпчка ии- 
шња о посједу апсолутно искључе- 
на бити, већ је више пута из Пе- 
трограда било поновљено. ПГго у 
најновије доба један руски лист у 
свези са конференцијом мира иоти-

че иеку врсту ревнзнје берлинскога 
, грактата, то јо сасвијем индивиду- 

ално мњење, с којијем ауктор вели- 
ког манифеста о мнру извјесно нема

I ништа опћега.“
Ово се односи на оно мњење 

' потроград. „Новости“ о рјешењу бо- 
санско-херцеговачког пнтања, које је
већ познато нашијем читаоцима.

Прашка „Политик,“ најозбиљ- 
нији лнст аустрнјски, мислн да је 
гроф Муравјев догаао у Беч сврхом, 
да израдн пристајање бечког каби- 
иета на кандидатуру Краљевића 
г1аорђа на мјесто будућог гувернера 
Крнта, пошто се из Беча тој канди- 
датурн до сада протнвило. С тпјем 
у свези стојп п један бечки допис 
у берлинском „Тагблату,“ у ком со 
велн, да је још прије доласка руског 
државппка у Боч, бечка влада изја- 
впла. да се неће противити тој кан- 
дидатури, и да је гроф Муравјев 
имао да нзразн аустро-угарском 
Цару благодарност руског Цара, 
тито Аустро-угарска прпхваћа рускн 
предлог.

Тек се отворпо француски пар- 
ламеиат пало је министарство Бри- 
соново, као што су и бнли сви пз- 
гледн. У почетку сједнпце Брисон 
је тражио, да се одложн расправа 
сврху поднешенијех интерпелација 
о Драјфусовој ствари до раснраво 
о опћој политнци. На то је устао 
Дерулед, вођа нацпопалнста, опту- 
жујућп министарство, даје оно пре- 
стунило мандат, који му је дала 
већина группсаиа око Кавењака, н 
да је прешла границо нрава, одлу- 
чивиш ровизлју Драјфусова процоса, 
пошто су дали озтавку два ратна 
мпнистра, и противу мњења консул- 
тативне комисије. Из то оптужбо 
нијо искл.учио нп ратног манистра 
геперала Шаноана. Тада јо пзашао 
па трнбуиу геиерал Шаноан, пзја- 
внвшн да је он примио листницу 
ратног мшшстра с одоброњем својп- 
јех колога геперала, и да се његово 
мњењо о Драјфусу слаже са онијом 
њоговијех протходннка, и ту с трп- 
буне дао је оставку мннистра рата 
нарламенту.

То је у стварп оборило ради- 
кално мпннстарство Брисоново. Иза 
пзјаве гонорала Шшоана, сјодница 
со ирекинула. Брисон је саоићно 
његову оставку пресједиику Фору, 
п кад со опот сједница наставила, 
тражпо јо од парламенга, да се од- 
ложе сједннце до четвртка. Противу 
тога продлога ноднгло се внше го- 
ворнпка. Мпннстарство со оптужи- 
вало да је нротиву војске, а у нсто 
доба минпстарство је тражнло, да 
камара прогласп превласт грађанско 
власти изна I војнпчке. Рпбо с Ме- 
лином н другпјем умјеренијем ре- 
публиканцима поднијели су дневни 
ред, који је овако гласио: „Камара 
признајући нревласт грађанске вла- 
сти изнад војннчке н имајући повјо- 
рење у војску. која вјерно извр- 

ј шује законе републике, одлаже до 
четвртка своје расправе и интерпе- 
лацијо." Овај је дновнн ред био 
прпмљен са 559 нротиву 2 гласа. 
К овоме је дневном реду де Махн 
предложио сљедећи наставак: „пози- 
вљући владу да учини крај оргапи- 
знраиијем нападајима противу вој- 
ске.“ Брисон је одбио наставак и 
позвао камару да га такођер одбије, 

ј алн га је камара прнхватила са 296

прохив 243 гласа. Тнјем је влада 
бнла н формално оборена. Али се 
дигао један радикал да је спасе оттет 
с овнјем наставком: „с повјерењем у 
њу да ће на ту сврху узети потре- 
бите мјере,“ који је камара одбила 
са 284 против 254 гласа. Тако је 
Брисоново министарство добило по- 
сљедњи удар.

Тако се развијала ствар у пар- 
ламенту, у бури страсти, гдје се и 
до рука долазило, а по улицама 
бпло је дошло до праве побуне, 
коју је сила оружја задржала. Кад 
јо такво огорчење противу владе 
било у Паризу, још је морало веће 
бити по унутрашњостп, код мнриог 
и раденог француског народа, ком је 
војска сво уздање; а раднкална вла- 
да, нзразивши се за ревнзију Драј- 
фусовог процоса, увриједила је сву 
војску, која је данас више него икад 
солидарна са својнјем војсковођама, 
као штоје то свечапо изјавио једап 
генерал Пресједннку Фору прн ље- 
тошњнјем маневрама.

Не може се схватнти, зангго 
Брнсон ипје прпмио Махнјев паста- 
вак дновног реда умјерониЈех репу- 
бликанаца, којп је давао влади пот- 
пуну задовољштпну, већ ако ннје 
тијем хтио да се прије опростп те- 
гакога положаја. Г. Брисон је особа 
тако угледна и поштовапа, да је 
прц пзбору иресједнпка Фора бпо 
добно мало мање гласова од њега. 
Али његовпјем нристајањем, да се 
подложп ревизнји Драјфусов процес, 
он се је у Француској тегако ком- 
промптпрао, јор је та злокобна афе- 
ра довела, пријо свега, републику 
у опасност, па Фрапцуској одузела 
ону моћ у међународннјем пчта- 
њнма, коју бп нмала као савозница 
Русијо.

Драјфус може бптн на другом 
! претросу нроглашен и невинијем, 

алн свакоме је француском патрпотп 
ј преча отаџбина ма од ког Француза!

Само која је штота за Фран- 
цуску ово њоно унутрашње стање 
у иитању Фашоде, гдје је заложена 
част њона! Из жуте књнге, коју јо 
мшшстар пностранпјох дјела Дол- 
кассо разаслао члановпма парламента, 
разбире се, како су текли проговорн 
о Фашодп пзмеђу Француско и Ин- 
глеске. Маркиз Салнзберп тражио је 
за Мисир сво земљиште, којо ирп- 
пада Калифату. Долкассо јо доказао 

I да се та тоорпја но може примије- 
ниги на Фашоду, пошто је Фашода 
заузета прије пада Хартума. Инлес- 
ка је влада одговорила, да се не 
може одроћи од Фашоде, а Делкасе 
је одговорио, да Француска нма 
иста ирава па Фашоду, као и Ин- 
леска на Хартум. У другом доку- 
менту Делкасе доказује, да у Мар- 
шановом дјеловању нсма ништа, што 
бп могло изазвати претпоставку, да 
је његова експоднцпја била управ- 
љена протнву Инглеске. „Односно 
Фашоде — пише Делкасе — па па- 
шој јо страни право првенства, и 
захтјевати евакуацију њену, ирнје 
него се ствар проучи, бнло бп пгго 
п ултиматум, и ко може сумњати, 
какав бн па то бно одговор'? Фран- 
цуска жели споразума, алн само у 
граннцама, којо налаже част.“ Даљо 
вели француски министар, да се не- 
ће ослањати по сваку цијену на 
право првенства „али со ми не мо- 
жемо одрећп од Фашоде, не проу-

чпвши ртвар, и не уредивпш пита- 
ње о разграничењу у Конго и у 
горњој Убанги.“ За тијем је у Лондо 
ну слиједио разговор између маркнза 
Солизберија и фраицуског посланика 
де-Курсела. Први је доказивао пра- 
во Инглеске на све земље, које су 
његда прнпадале Мпсиру, а де-Кур- 
сел му је одговорио, да односно Ми- 
сира Француска може стати у истом 
положају као и Инглоска, и да је за 
то присуство Маршанове експедиције 
у Фашоди законито исто као прп- 
суство ннглеске војске у Хартуму. 
Тада је Солизбери опазно, да зајед- 
дничка инглеско - француска окуиа- 
ција Мисира није умјесна. На то је 
фрапцускп иослаипк одговорно, да 
Инглеска, заузевпш Судан, није 
устаповила ту ни власт нп заставу 
мпсирску. Осим тога, област Бар-Ел- 
Газела није бнла под влагаћу Мис-.ра 
више од три-четири годиио, које врп- 
јеме ппје довољчо да утврдп његово 
право властништва над том зепљом. 
Прн свршетку ове расправе, де-Кур- 
сел је изразио жељу, да се Фра - 
цуској остави излазак на Нчл из 
Конга, преко Бар-Ел-Газела, п мар- 
киз Салнзбери је обећао да ће се о 
томе посавјетоватп са осталнјем мн- 
нистрима.

На томе је остало то питање, п 
сад се чекају даљн гтреговорн, пошто 
је у Пондоп стпгао гонерал Кпчепер, 
а у Париз носиоц извјошћа из Фа- 
гаоде.

На сваки начин гласовн о пред- 
стојећем рату између Инглеске и 
Француске због Фашодо и овога 
иута су били прећерани, и сви су 
изгледн да ће се то питање рпјо- 
шити мирннјем путом.

Дјоловање Делкасово у оном 
питању одобравају листовн свијех 
францускијех странака, и за то ћ.е 
он задржати своје мјесто и у ночом 
министарству.

ЈЕВРОПСКИ КОНЦЕРТ, РУСИЈА 
И ИСТОК.

Под овијем насловом „11. Времја“ до- 
ноен чланак, који доноеимо у изводу због 
његове важноетн.

Ултиматумом о опознву е Крита тур- 
: еке војеке и туреке администрације. ко|и 
ј еу дали Турској четири велесиле, завршује 

,’едну етраницу иеточнога нитања, која је 
била отворена од г. 1862. 11е треба ее обма- 
н.ииати : ељедећа страница, која ће ее одма 

1 отворити, ноеиће имс: ..Максдонијс." Нсћо 
I нроћи неколико недјеља и опст ће на 
! истоку настати немир. Тако мора бнти. јер 
I ее стварма турекога нетока брнне јенронекн
ј концерт. А тако пе бн било, кад бн се 

нобољшање жквота турскијех Хриетјана 
ј управљало савјетима и једннијем унлнвом
. Руеије у Цариграду.

Пнглеека дипломација није могла нз 
миелитн бо.нега средства противу Вуеијс 
нсго што је јевропекн концерт у источни- 
јем пословима. Створити бригу другијема, 
значи, ослободнти ееби руке. „Узнемирујте 
све, н ви ћете владати евијетом" — рекао 
је лорд Палмеретон. тумачећи евоју ноли- 
тику. За ндеју јевропскога концерта Пал- 
мсрстен сс био ухватно као за случајни дар 
с небеса. Као што је познато, кадје ову идеју 
предложно Метерник. Цар Ннкола I. који 
је до тада имао повјерења у Метерника, ре- 
као је ауетријском посланику: „То је издај- 
ство. к >је бн заелужнвало безодвлачнн ула- 
зак моје војске у Галицнју“... Ипак послије 
неколико времена. Цар Никола, надајући 
се да ће утврдитн мир јевропскп споразу- 
мом руско-инглескијем. сам је предложио 
Инглеској јевропскн концерт у турскијем 
пословима, са искључењен Француске. И 
ако је Француска била савезница 11нгле-

; ске, Оатертон је пристао „јер Руеија 
може — он је говорио — да нам други



пут и не учини тај предлог.“ Није про- 
шла година, и Палмерстон је успио да и 
Француску уведе у јевропски концерт 
(1841).

Тако је постао јевропски концерт а 
његову улогу у турскијем пословима види- 
мо из дана у дан.

Узмимо његов успјех — успјех улти- 
матума четпри велесиле. Јели допринио 
умирењу нстока? На Криту јест, али на 
истоку у опште, у мусулманском свијету 
није. Ултиматум је понизио, увриједио 
Султана, који је морао примити захтјев 
Јевропе и извршити га.

Ми не жалимо Турску. Она је заслу- 
жила тај улиматум, него ми говоримо. пјто 
даје а што нарушава мир на истоку.

Султану шћаше лакше бити одазвати 
војску с Крита на захтјев саме Русије, 
ма био подржан доласком руског бродовља 
у Бургас. Лакгпе је потчиннти се сили, 
него ли наредби, коју унапријед објављују 
по улицама извјестиоци посланстава.

Намл ће рећи, да и друге државе 
имају својијех интереса у Турској, и ди- 
нломација заједнички ради. Али је та 
заједничка радња сасвијем измијенила по- 
ложај Русије у Цариграду, ирема ономе. што 
је заузимала прије концерта. и ирема ј 
ономе што заузимље сада у Пскину. Пе- 
кин и Цариград су сасвијем слични цен- ' 
три дипломатске трзавице. Али у Пекину 
Русија стоји као национална личност. Бла- 
годарећи осуству концерта у китајскијем 
пословима Русија је она за коју китајски 
народ зна нз својијех легенда. А у Цари- 
граду је Русија само члан концерта п ни- 
шта вишс. као да Русија нема у Црноме 
мору Севастопољ и Батум с Одесом, и 
силно бродовље, и на обалама сготисућну 
војску ; и као да Русија од свијех велсси- 
ла ннје једини непосредни сусјед Турској. 
Тај положај Русије у јевропском концерту 
ие спомиње руске успјехе у Азпји међу 
племенима сроднијем Турцима, али посто- 
јано опомиње на Босфору, да је противу 
Русије вазда готова јевронска коалиција, и 
ма како дп је велика н страшна Русија 
да је нротнв ње у источном питању свака 
јевропска држава готова да смјело насрће, 
јер јој стоје други пза леђа. У јевропском 
концерту Русијаје то исто што и Ауетрија.

Стегнувши срце, Русија јс морала до- 
пустити неравну борбу Турске са Грчком. 
и у Апдижанској буни искусили смо одзив 
нзненадне побједе ислама над Хришћан- 
ством. Ми смо бомбардирали критске уста 
ше. наодећн се нред дилемом без изласка. у 
коју нас је повукао јевропски концерт. 
Што је то, што нас нагони да залазимо 
тако далеко од свога пута, те руски то- 
пови у спору' Турака са Хрншћанима ни- 
.јесу управљени против Турака?!

Система концерта у свијем односима 
корисна је само државама, којс желе иза- ! 
звати кризу на истоку н диобу Турске. 
Ограничавајући номирљиви уплив Русије, 
јевропскн концерт даје превагу у источ- 
нијем нословима јевропскијем неспособно- 
стима. н ствара атмосферу у којој цвјета 
превласт Њемачке. Чинећи ту услугу 
Турској, јевропски концерт убрзаннјем ко- 
раком води је к распаду.

Питање о јевропском концерту никну 
ће само по себи, кад дође на ред македон-

ско питање. Пред њим ми ваља да се упи- 
тамо: може лч се и ово питпње с успјехом 
расправљати у јевропском концерту и.ш не? 
Македонија није острв Крит, на ко.м се 
устанак могао тако лако лаколизиратн. Ма- 
кедонски Словени нијесу само нами једно- 
вјерни, као Крићани, него су и једнокрвни, 
и њихова права оставити суду њемачке и 
пнглеске дипломације нама ће много теже 
бити, него ли давати лекције п ударати 
границе народима, који нам по крви нијесу 
тако блиски. Максдоннја је предмеТ спора 
п арена утркивања свијех балканскнјех 
Словена, осјетљивијех на сваки метак у 
њој. А Турцима — она је иосљедња нему- 
сулманска провинција у Јеврони, и која им 
више прихода даје од свијех ировинција.

Само западна дипломацнја може мнрно 
гледати на све то. За њу чим је грђе на 
истоку, тијем је слабија Русија. Осим тога, 
њој’ је све исто, кога бомбарднрали — 
Турке н.ш Словене, због покоља; Русија 
прије свега не жели покоља. У томе поло- 
жају интереси Руснје, Словена и саме Тур- 
ске тако се слажу, да образују оишту групу 
против јсвропског концерта.

На овој тачки, гдје су Турској остале ј 
само двије христјанс.ке провнншуе, од ' 
којијех је једна — Македонија нама сапле- | 
мена, а друга — Јерменска нама сусједна, 
ми смо дужни смјело иоказатн свијету и 
словом и дјелом, да ми за њих не можемо 
допуетити такве три године јевропекога 
концерта, какве смо на Криту видјелн, и 
с тога остајући у јевроиском концерту 
односно Крнта, чија је будућност тако близу 
обезбјеђењу, ми узимљемо на своју одговор- 
ност судбу Македоније и Јерменске, и не 
ћемо трпјети у томе ничијег мијешања и ' 
ничије помоћи.

Тако иоручује главни нетроградски | 
лист западној’ дипломацији.

Д 0 п и с и.
Орја Лука, 15 октобра. — Јуче на 

Петков-дан — крсно пме Бјелопавлпћа — 
Њнхова Внсочанства, паш опћељубљени 
и узвишени Гоеподар — цар јунака н 
Његов дичнн Син — Престолонасљедник 
Књаз Даннло, бавећи се од назад неколи- 
ко дана у Свом Дворцу на Крушевцу, бла- 
гопзво.шше доћи нам у госте код Г. Вој- 
воде Бошковпћа и команднра перјаничког 
Г. Блажа Бошковнћа, ђе су иаши мили н 
сретнн Гостн бп.ш дочеканп најсрдачннје. 
Њихова Височанства при обједу поднг.ш су 
здравнце: Домаћннима н храбром племену 
Бјелопавлићском. На здравнцу Њ. В. Госпо- 
дара одговорио је Г. Војвода Бошковић, а пп 
здравнцу Њ. В. Преетолонасљедннка Да- 
нила — Г. командир Блажо Бошковић. 
изражујући оба топле жеље: за здравље, 
дуг жпвот и напредак Њиховнх Височан- 
ства, молећи се Свемогућему, да достигну 
остварење Својих жеља. — Поред речених. 
било је и још врло срдачних н лијепих 
здравнца, које су, како прве, тако и ово, 
поираћене са уек.шцнма: „Живио — Жи- 
вјели!!!“ —

У нратњп Њихових Впсочанства до- 
ђоше: Мннистар војни Г. Војвода Пламе- 
нац; Г. Брпгаднр Војвода Михаил Вучи-

нић ; Г. Сердар Шкрњо Куеовац; капетан 
перјанички Г. Перо Сердарев Петровић; 
артиљеријски командир Г. Мнло Марти- 
новпћ м Г. Мило Ђурашковнћ, којом га 
при.шком Њ. В. Госиодар благонзвоље 
произвести за бригадира Приморске На- 
хнје. -—

Његово Височанство Господар у ири- 
суству: Његове свите, Бошковића и дру- 
гпх присутних лица. посље иодужег ми- 
лостпвог говора, рече: „Данас, на крсно 
пме Бјелопавлића — Мог храброг племе- 
на, — успостављам „г а р д у“ од 4000 мо- 
мака.“ — На ове ве.шчанствене ријечи Њ. 
В. Господара заори се. из грла свију ири- 
сутних, дуготрајно: „Живио!“ Д речену 
„гарду,“ која се била прекннула од назад 
неко.шко година и коју данас Њ. В. Го- 
сиодар успостави, благопзвоље примити 
неколицину. —

Њ. В. наш опће-омиљенн Преетоло- 
насљедник благопзво.шо је прегледати цн- 
Ј'е.то здање школско и, како учила. тако 
и све стварп школске, хвалећи и распи- 
тујући о свему. Особито Му се допао 
нолоа аЈ’ штголе, те кад је уљегао у 
школр! у оџаклију и погледао дивну Бје- 
лопавлићеку равницу. окићену се.шма — 
I 2.0 варошима и кроз коју се бијеле куле 
као лабудови, а ријека Зета змијугастим 
изгледом кривуда се низ њу, пролазећи 
крајем чувене варошн Данплова-града, 
гдје се на њој налазн величанствени „Мир- 
ков мост“, задужбина Великог ВоЈ’воде 
Мпрка Петровића. подигиут 1869 годнне, 
рекао је: „Ово је мјесто прпрода обдарила 
тако, да изгледа као најљепше гдје у 
свијету!“

ТГосље подужег разговора. разгледа- 
ња и гађања биљеге Њихова Височанства 
— наши мили и узвишени гостн ословив- 
ши вј шину од нрнсутних, са очинскима 
изрезима, у потпуном задовољству, отпу- 
това пе око 4 уре посље подне, отпраћени 
са бурним усклицима: „Живјели!!!“

При повратку Њихових Височанста- 
ва би.ш су до’'екиванн од впше Бјелопав- 
лића — по етаринском обичају — са здра- 
внцама и свуда су их пратп.ш срдачнп 
усклици: „Живјели!!!“

Ј. Пешић, учитељ.

Кљижевност, угајетност и просвјета.

Митрополит Мирон Роман.) У
Снбињу је умрво румуњски православнн 
мнтрополнт Мнрон Роман. Вијест о смртн 
његовој није дошла нзненада. јер је већ 
годннама поболијевао. Мало је црквених 
великодостојника, гсој’и су ималн тако те- 
жак ноложај. као Мпрон Роман. Мсђу Уу- 
мунима ннје ннкад био популаран, а ма- 
ђарске владе су опет на сваком кораку 
сметале митрополиту и чиниле га немо- 
гућим, тако да је Мирон Роман провео 
цијело вријеме као митрополит у најмуч- 
ннјем положају. Мирон Роман је један од 
оних. сада већ ријетких румунскнх калу- 
ђера, који су прије раздиобе би.ш у свези 
с ерпском јерархнјом. Митрополит Мнрон 
Роман говорио јс добро срнскн и до смр- 
тп евоје ннтереснрао се за српске ствари; 
његова мисао водиља бјеше, да ради на

културном и економном оЈачању Руму , 
а у политмци да сасвим стоји на теме •. 
народносног закона од г. 1868. У 80-1; ;
годинама основао је био умјерену странк 
али је ова усљед бруталне политике Т 
сине' пала. „Ми — рекао је тада Тиса 
од Румуна не тражимо умјереноет, нег-о 
безусловну покорност.“ Та силеџијска из- 
јава се посље љуто осветила Мађарима. 
јер међу Румуннма отиоче покрет за ру. 
мунску народну ствар много јаче, него до- 
тле. Мирон Роман је међутим ипак поку- 
шавао сноразум с Мађарима, и због тога 
је изгубио много од нопуларности. За ври- 
јеме расправа о црквено-политичким пре .. 
лозима у 1’орњем Дому угарског сабора, 
устајао Је Мирон Роман као родољуб ру- 
мунски и врсна ноглавнца своје цркве 
протпв тнх нредлога, и држао је неколи- 
ко лнјеиих говора, у којима је упозорио 
на опасност, нгго од тих нредлога пријетн

■ праиославној цркви.
Мирон Ромаи родио се год. 1828 у 

Минешу, у бнхарској жупанији. Науке ј’е 
слушао у Белињешу, Бе.шком Вараду а у 
Араду је свршио философију н богословн- 
ју; ту је научпо и потпуно српски, који 
се језик учио и на румунским православ- 
ннм богословијама, као што то бјеше обл- 
чај. док су Румуии би.ш са Србима у цр. 
квеној заједнпцп. Закалуђеривши се. био 
је придворнн калуђер уз арадског епн- 
скопа Прокопија Ивачковића као прото- 
ђакои. синђел и протосннђел. а касније 
архимандрнт. Кад је Ивачковпћ изабкан 
за сибињског митрополита, изабран је Ро- 
ман за арадског епископа, а касније је 
постао и митрополитом спбињским. Од . 
1874 је правн тајни савјетник, а черно- 
вицки уннверзитет дао му је почаснн док- 
торат богословља. Ои је реорганизирао бо- 
гословске школе румунске, учнтељске шко- 
де, мнровинске фондове свештеннчке и 
учнтељске.

Мнтропо.шт Мирон Роман — вели 
„Браннк“ — бјеше примјеран поглавнца 
црквенн, а његово родољубље нијесу моглн 
довестн у сумњу нн његовн најжешћн по- 
лптпчкн непрнјатељи. Ако му је политн- 
ка можда и бнла непопуларна, алн његове 
добре намјере стојалесу увијек ван сваке 
сумње. Нека је пок. мнтрополиту лака црна 
земља и вјечан спомен!

(Календари за г. 1899 ) Примили сио
наше старе познанпке „Орао“ и „Србобран? 
календаре за г. 1899. Ову су већ тако омн- 
љене народне књиге, да их по свнјем срп- 
скијем крајевима наш народ жељно очекује 
и радосно дочекује. Онп то и заслужују у 
пуној мјери, јер и онн једиаком љубави 
обухиатају све дјелове раздробљеног Срп- 
ства, те га спајају у једну цјелину, и одома- 
ћив се по српекиЈ’ем кућама „од Пеште даж 
до Черне Горе,“ пзносећп пред очи укућа- 
ннма слике заслужнпјех Срба, знаменитијех 
дјела п догађаја из народног живота, вул- 
турног и по.штпчног, из прошлости и са- 
дашњостн, подржавају народну свијест о 
јединству народном, да је разне опасне 
струје, иод туђпнскијем уплпвпма, у тешкн- 
јем при.шкама, не помуте п сасвнЈ'ем не 
убију. У томе обзнру никакво се књижевно 
нздање пе може сравнити са овијем кален- 
дарнма. Бећ за то ове народне књиге заслу-

Л II 0 Т А К.
ФРАНЦУСКИ ДУХ.

I.
Петроградско „Н. Времја“ донио је 

у једном иоддпстку занимљиву књижевну 
расправу о „француском духу,“ које су 
Л' гање додиривали многн корифеји фран- 
цуске књижевностн, али тек „Кеуие Јев 
Кетиеб“ нстаче га у опредјељеном облнку, 
покушавшн разјасинтн. у чему се састоји 
тај дух, пз каквпјех својстава ума и душе 
фрачцускога народа потнчу његове особе- 
нос.и. којпјех немају други народи. У тој 
цијељи тај зкурнал поставпо је францу- 
скијем књнжевницнма, политичарима и 
учењацнма сљедећа интања: 1) Може ли 
Франиуска претсидиратн на особитн дух у 
књнжевносгп. гојн не бн био својствеи и 
другијсм народима? 2| Ако може, да ли се 
таЈ дух опредјелнти, и у чсму се састоје 
његове особеностп? 3) Можс лн пностра- 
нац усвојнтп те особеностн тако, да но- 
стане францускп јем учењаком. романопне- 
цем плп пјесннком ? II добно је у еве 27 
одговора. Не обзирући се на раз.шку но- 
гледа на један исти нредмет, у већини 
овијех оДговора пада у очи једна општа 
црта - прекомјерно еамохкал нсање. Од 
оннјех, којп сс удаљују од тог самохва- 
лпеања. заслужују спомена ељедећи.

Пол Бурже не вјерује у реалноет 
таквнјех општнјех формула, као што је 
дух народа. Ои иита. што има општега 
нзмеђу Паскала п Волтера, нзмеђу Раблеа 
н Буалоа, између Монтескијеа п Хпга. нз- 
међу Расииа н Балзака? А међугијем су 
то све француски геннји.

Е.мил Зола нобнја Тена, којн држи 
да је основа франчускога духа у страсти 
ратништва и говорништва. Зола ту страет 
палази код свијех народа латннског иро-

исхођења, н не видп чим напомпњу рат- 
нике и говорнике потпуно народнн фран- 
цускп писци: Рабле, Монтењ. Молијер, Ла- 
фонген, Дидро. Онп се од.шкују разумом. ј 
јасношћу. здравом мпсли. слободнијем су- ( 
ђењем, мудрошћу, ватренијем обожавањем 
нстине н правде. „Мн, лаТннцн, вели Зо- ј 
ла, ирннадлежимо ве.шкој породнцн, про- ј 
тивоположеној иороднци сјевернијех наро- 
да. Као у свакој доброј смјеси, галска крв 
унијела је у рнмску внше мнрноће п здра- ' 
ве снле.“

Анатол Франс признаје особити дух 
у француекој књпжевиостн н наоди га у 
мјери н јасностп. чега нема друго нигдје.
II ако велики ппсци другпјех књпжевно- 
стп пмају та својства. а.ш је код њнх дгу- 
га мјера, друга јасноет. Иностранац може 
усвојнти тај дух. алн не може постати [ 
фраицускијем пнсцсм. Књижевности бога- 
те се позаимљањем спољашњнјем. Фран- 
цуски дух узео је много гз Грчке н фран- 
цуске књнжевности (Ронсар, Рабле, Рт- 
син. ЈНење), нз пнглеске (Монтескје и 
Во.ттер), нз њемачке (г-ђа де-Стал и ро- 
ментпци). пз шпањске (Корнел. Хиго, Ме- 
рнме и др.). А француски дух опет ожив- 
љавао је у XVIII вијеку Инглееку, па 
Њемачку и Руспју.

Вогпје п бившн министар народне 
просвјете Пуонкаре готово псто одговара- 
ју, да је немогуће опредјелити у чему се 
од.шкује францускп дух од духа другијех 
народа, као што се не може опредје.титн 
у чему се разликује француска флора од 
ннглеске. Осим тога Иуонкаре не држи 
народни дух њешто постојано, јер се он ; 
вјечно мијења, канотн нотчињен закону 
еволуцнје. Демократска Француска мисли 
н говорп друкчије него ли арпстократска. ' 
Обично саотачаетвеници више опажају раз- I 
лику него ли сличност међу писцима свога : 
народа, и само странцнма падају у очи 
њнхове народне црте. Те црте и сметају 
иностранцу да асимц.шра потпуно фран-

цускн дух. Нуанкаре нише: „Позивљу се 
на Русоа; алн је он дао, може бити, внше 
француекој мисли, него лн је од ње узео. 
Ја нсћу да за другијема нонав.вам. да се 
Русо наодно под уплнвом њемачкпјем, у 
сваком случају, његовн су се пронзводи 
удуб.тн у француску књнжевност, као снаж- 
нп ноктн. Ако мп спомену Днма-снна, ја 
ћу се позватп на Днма-оца, код кога је 
лако надозретн остатке екзотичног темпе- 
рамента, који су се нзгладили код снна, 
с тога што се аклиматизација довршнла и 
раекошно колонија.шо растење ухватило 
корјена у фраццуској земљн. Ма каквн 
бп.ш нрптоцн, рнјека не нзмјењује свој 
назнв. Дух н језнк — то су соцнјалне, 
естетпчке н моралие црте народа, којп 
уздржава у току вјекова дубоку свнјест о 
свом општем животу и националном је- 
дннству.“

Остали одговорн могу се резумиратн 
у кратко. По њнма су с.ведећа својства 
францускога духа: тачноет, здравн разум, 
логичност. критицпзам,' нревласт разума 
над уображењем. сликовитоет, гппкост. ла- 
коћа, љепота изражавања. страх преуве.ш- 
чавања, осуство грубе реалности и апстрак- 
тности. наклоност театру и краснорјечију, 
н внше прозн него ли поезијп. Дух народа 
огледа се у језнку. а језик је француски 
— пун чара. њежни ннструмент, створен 
за пјесништво, н само виртуози могу се 
њпм служптн. Прн свршегку, француски 
дух је филтр, кроз којп пролазе идеје 
свега свијета; у њему се оне нрерађују, 
днсцнп.шннрају и опег се предају свијету 
у пречишћеном облнку.

Фељтонист „Н. Времена“ на то опа- 
жа да се ту преузносе п сасвпјем фанта- 
стична достојанства францускога духа. 
Французн мисле, да је њихов језик постао 
уннверсалнијем хвала својој нскључивој 
красоти и хармоничности, да је оспособљен, 
да јасно, тачно и потпуно изражава мисли, 
н да су сви друш језици лишенп тнјех

препмућстава. Тако се мисли, да шпањски 
језик захтјева накићене пзразе, да се про- 
стота п јасноет мпсли губе у његовијем 
дугнјем рнјечпма и трудннјем свршетцнма. 
Слични приговорп чпне се ннглеском. ње- 
мачком п италијанском језнку.

X „Ксуис Јс8 Кеуце8“ тнјем поводом 
добро је речено, да само незнање може 
поннжаватп туђс језнке, а у својему гле- 
датн екуп свпјех вр.шна. Прво, свн се 
језици могу развијати, богатити и доби- 
вати јаеност п тачност. Друго, како се 
упозна којн туђи језик, у ње.му се поја- 
ВЛ>УЈУ све впшс п вшне својеобразне ље- 
иоте. Мериме, нзучнвши руски језик, на- 
знвље га једннје.м од најбогатијех јевроп- 
скијех језика. Он вели, да се руски језик 
одликује днвпом тачношћу сједињеном са 
јасношћу. „Францускп језнк, појачан грч- 
кијем п латпнскп јем, прпзвавшн у помоћ 
сва своја нарјечија јужна и сјеверна. јед- 
но.м рнјечн, језпк Раблеа. једнни само чоже 
дати мојам о гнпкостп и си.ш рускога 
језнка,“ — ннше Мериме. То се псто може 
рећн о другн јем цивилизованијем језнцима, 
јер свн онн располажу јасношћу, тачно- 
шћу и савршенством конструкције, не 
мање него францускп језнк. Што се тиче 
конструкцпје производа, то њено савршен- 
ство или несавршенство не зависи од 
националног духа. У свакој књнжевностн 
једнн пиеци подижу хармоннчне зграде. 
други — нзмућене лавирпнте. Гогољ је 
јаеан на мање од Хлобера. Кад бн смо 
узелн набрајати све иностране списател>е, 
који еу достојнн да заузму мјесто уз 
Волтера и Молнјера. то бн требало споме- 
нутн пз еваке књижевностн по десетак 
имена.



жују да их свака српска кућа тражи. Али 
су оне пуне и корисне поуке по свијем 
гранама народне привреде, и како се његује 
народно здравл>е Вриједни уредници њи- 
хови, који овако корисне књиге састављају, 
стекли су право на признање и уважење 
од стране свега Српства. Цијена је „Орлу“ 
50 новч. а „Србобрану“ 40.

(Књижевни оглас.) Потакнут од мно- 
гијех пријатеља, одлучио сам да штампам 
на по се своје подлиске

СА КЛТАВЕ НА НИП1АВУ
који излази и који ће изаазити у Српском 
Гласу.

Ради многијсх узрока. тај сам рад по- 
дијелио у два дијела. Први дио 
садржину:

I. До Златног Прага.
II. Златни Праг.
III. Борба за слободу.
IV. Народни препородилац.
V. Пародна захвалност.
VI. Поздрав Лрагу.
Тај дио биће до скора готов

једанаест штампанијех табака.
је 70 новч. За поштарину 5 новч. више.

Ко би хтио да набави ову књигу, 
молим га, нека ми се на вријеме јави. 

Задар, октобра 98.
Д-р Алекс. Л>. Мнтровпћ 

уредник Српског Гласа.

имаће ову

. 1ГзниЈ‘еће 
Цијена му '

НАРОДНА ПРИВРЕДА.

(Проређивање шума.) Још у самом 
почетку. т. ј. чпм ое појаве младе бн.т>ке, 
може се иримјетити, да оне не расту под- ' 
једнако, па и ако иначе нрииадају једној 
и истој врстн шумскога дрвећа и ако су 
нначе нрнлике сасвнм нодједнаке: поједине 
бч.Ђке заостају у порасту, а друге су 
наоротив бујнијег раста. Посље овога на- 
стаје п доба, када се млада шума склопи, 
т. ј. када дрвеће својим гранама земљу 
иотпуно засјени, па у то доба п мањс. 
слабије, дрвеће притјеснн се већнм и 
снажнијим да ово с тога не расте у ши- 
рнну (дебљину) а ако је прекриљено, онда 
еп у висину. Тако стјешњено н ирекрн- 
љебо ДрКеВе, &Е6 је СД 6ИНХ БрСТЈ КОЈС 
тражи доста свјетлостн, као што су ариш, 
бор, бреза, раст, јесен, бријест, и т. д. на- 
брзо се осуши, а ако је од оннх врста 
које траже засјену, као: јела, смрча, буква 
и т. д. трају још за неко врпјеме на и 
оно угпне. II у једном и у другом случа- 
ју, јавља се борба између дрвећа за пораст, 
свјетлост и ваздух и то не само између 
оиог које је одмакло у порасту, јер је н 
ово дрвеће притнјешњено потчињеним др- 
већем. да се с тога ни оно не развија као 
што треба.

У младој шуми има внше тисућа 
биљака, но толики број, сведе се до пот- 
пуиог пораста само иа неколпко стотина. 
Управо, онај простор којн )е прнје сјече 
шуме заузимало само једно дрво, између 
свнх неколико стотина дрвета заузсће само 
једно, а остало ће угинутн послије дуго- 
трајне борбе око тога простора п ако по- 
требне свјетлости и ваздуха.

Ваља запамтитн, да је помеиута бор- 
ба између тога дрвећа врло очајна и ду- 
готрајна и да то њихово притјешњивање 
нема за посљедицу само смањнвање прп- 
раштаја, већ поред тога утиче иггетно н 
на здравље цнјеле шуме, т. ј. шума постаје 
легло многим шкодљивнм нисектима па јој 
се тако слаби снага да се протпвн прн- 
тнску сннЈега, китпнс. н осталпм утпца- 
јима.

Борба за простор, свјстлост н ваздух. 
дуготрајнија је код оннх врста које под- 
носе засјену, нсго код онпх које траже 
свјетлости, но она је и за једне и друга 
штетна. На доброј земљн та је борба ја ш 
но на посној земљи, али је на посиој зем- 
љи штета свакад знатно већа.. У шумама 
чије је дрвеће разлнчне старостн и које 
расту неједнако, неко брже. а неко спо- 
рије, штсга је увијек внатно већа. него 
код шуме, чије је дрвеће јсднаке старости 
н ксје расте подједнако брзо, а осјетнпја 
је у толико впшс. у колнко дрвеће 
тражи вшне свјетлостн- п у колнко су 
земља п положај неповољннјн за развн- 
јање тнх врста.

Па баш с тога. што се свс то дрвеће 
у младој шумп нс може п на даље одржа- 
тн, него се доцније и само сведе на знат- 
но мањп број, неопходио је потребно. да 
се стане на пут тој борбн. коју има оно 
„змеђу себе н на тај начин, израније 
потпомогне извјесно дрвеће, да се развија 
правнлно н у свему као што треба.

То се постиже проређнвањем шума, 
т. ј. уклањањем свеколпког дрвећа којпм 
се може оместп нодмладак у порасту нлн 
које му не може бити од корнети.

По томе: проређивању шума цнљ је 
не само у томе, да се потчињено дрвеће 
употребн кад је то потребно већ и да се 
н>иие појача укупнн приное који се оче- 
кује од шуме, затпм да се дрвеће које ће 
се задржати потпомогне у порасту н да 
ее тиме што бол>е оснажл, да би се што

лакше опирало свима штетним спољашњнм 
утицајима.

Код проређпвања посве су важна пи- 
тања: кад у каквој шуми треба приступитн 
проређивању; како се врши Проређивање 
и да .тн и кад треба овај рад поновитн.

Кад тареба ттристауттитаи ттроређивању. 
— Раду овом треба приступитн чим се 
примјети. да се младо дрвеће по цпјелој 
површини пли на некпм мјестцма толико 
склопило, да због тога већи број нодмлат- 
ка нзостаЈ'е у порасту.

Практично је правило у овом погле- 
ду: сјеци само оно дрвеће које не раете 
као што треба и које не треба у шуми да 
остане нз будн којнх разлога, а напротпв 
задржп све оно дрвеће које је снажног 
раста, које има простора за развијање 
и које желиш да ту н даље или за неко 
вријеме остане, али пази, да се тиме не 
поремети еклоп у крунама заос-галог дрве- 
ћа. По томе:

Проређивање мора се рцније нреду- 
зети код оних врста које брзо расту, но 
код врста које су спорог раста; раннје у 
гаумама пз врста неједнаког раста, раннје 
на родној земљн у удесном положају него 
у шумама на посној земљи н лошем по- 
ложају.

Отуда, у шумама, код којих је дрве- 
ће на умјереном одетојању и гдје су у 
оиште повољне прнлике за пораст. прво 
нроређивање дрвећа које брзо расте, ваља 
да падне нзмеђу 12 и 15 године а код 
дрвећа које споро расте, између 20 и 25 
године, а ако су уз то и неповољне прн- 
лнке, онда тек пзмеђу 25 до 40 године.

Често су мјесне прилнђе такве, да 
оне једнио решавају: кад ваља предузети 
проређивање. Тако се проређивање почиње 
много раније онамо, гдје со н слабнје 
(тање) дрво може лако продатп, гдје је 
оно управо на цјени, н обратно ондје, гдје 
такво дрзо нпје на цјени илн гдје је оте- 
жан транспорт п ирво проређнвање отпо- 
чиње се често много доцннје. Прн свем 
том с првпм проређнвањем не трсба толн- 
ко оклијевати, да се пзнесеннм дрвећем 
потпуно нокривају трошковп око проређн- 
вања. а најмање се то емнје дозволитп V 
ирнлнцн, гдје се боље врсте могу за то 
вријеме потчннпти лошнјпм врстама и гдје 
оне због јакога склопа могу битн оште- 
ћене прнтиском снијега н китине.

Како се врши проређивање. — Проре- 
ђивање је лако нзвршнти у случају, ако 
се шума састоји из једне врсте или нз 
врета које расту подједнако брзо н које су 
подједнаке етарости. У оваквом елучају ие 
може бптп нпкакве погрешке ако се прп 
том будемо држали правила: да се нз 
шуме уклонн еве суво н потчпњено дрвеће 
п то у толнкој мјери да се тиме не по- 
кварп склоп шуме. Приликом проређнвања 
не треба толико пазитн на то: хоће лп 
заостало дрвеће бнти подједиако удаљено 
плп не, јер и у старим шумама има често 
повпше дрвета ублнзо. Многи тврде, да би 
се код оваког проређнвања могла добити 
шума лошег склопа, по такој зебњн нема 
мјеста.

Далеко је теже извршити проређи- 
вање у шумама чија дрвета расту нејед- 
нако. брзо и епоро, н која еу неједнаке 
староетн. У оваком случају треба прнје 
тога бити начисто с тим: какав облик 
таква шума треба да нма у доба зрелоети, 
па према томе удеснти и само проређи- 
вање. Усљед тога, што у таквпм прнли- 
кама могу послојатн велике разлнчности 
у облпку потоњих шума, то за све прн- 
лнке и није могућно поставити неко опште 
правило, па зато у овом погледу и скре- 
ћемо пажњу само на неколнке напомене.

1| Ако се шума састојп пз врста које 
расту неједнако н ако је такав случај, 
да врсте брзог рас/га имају послужити 
само за повећање прпноса, т ј. да се оне 
у шуми неће задржати до потпуне зре- 
лостн. онда прнликом проређнвања не тре- 
ба уклањати само потчнњено дрвеће већ 
н оно које брзо расте, те да се тпме што 
боље потпомогне у порасту оно дрвеће 
које ће се задржатп. Ако ее „ даље овако 
узради, н ако се проређпвањем отпочне 
ранпје п чешће нонавља, онда ће се „з 
шуме уклонитн иоступно еве оно дрвеће 
које брзо расте и то ће донриннјети да 
главна шума наиредује како треба. Но ако 
би бно такав елучај. да оне врете које се 
до зрелости желе задржатп, не бн могле 
бити у добром склопу. ако бн се одатле 
уклоннле оне врсте које брз> расту. онда 
ово дрвеће не треба нн сјећн, т. ј. ваља 
га ту задржати до потпуне зрелостп шуме. 
У осталом, ко се плашн. да ће му свако 
потчињено дрво закрџавнтн за кратко ври- 
јеме е тога. гато је нешто прекрнљено, 
те се због тога одмах. чнм тако што прп- 
мјетп упушта у ироређивање тога дрвећа 
које брже расте, тај не може доћи до 
циља. т. ј. не може тиме много повећати 
принос шуме. Псто тако неће се корист 
постнћн н>1 онамо, гдје ее проређпвањем 
толнко одлаже, да се вршн тек онда. кад 
су све главне врсге потчињене, јер ће у 
тој прплпци вишак тога приноса утицати 
штетно на главни приное. Пажљнвн по- 
смаграч. лако ће се према овоме п сам 
унутнти кад треба проређивање вршнти 
и у којој мјерн, а нарочнто, ако ее прн 
том буде сјетио и општег правнла: Прн

проређнвању различних шума не гледај на 
I то, да од њега имаш и велики прпнос. већ 
| тај рад удеси тако, и на то велику паж- 
I њу обратн, да се оно изврши по самој 
| потреби главне шуме.

2) Ако је такав случај, да ее шума 
саетојн „з врста које брзо и које споро 
расту, па и Једне и друге морају у шуми

I остати до потпуне зрелости шуме, онда се 
ј „ проређнвгље мора вршити врло смотреио, 

и то све дотле, докле шума нз достигне 
средњу старост, пазећп при том, да оне врсте 
које брзо расту, не прекриле или у порасту 
не омету оно дрвеће које споро расте. Ако 

ј се врстама које споро расту придодаје 
таква вредност да се оне морају очувати 

ј до зрелости шуме, т. ј. да и оне морају 
израсти као велика дрвета, онда се треба 
собринути, да се од оних врста које брзо 
расту ие налазп ни у младоети ни у сред- 
њој старости већи број дрвета од дрвећа 
које споро раете и да оно не причнњава 
јак склоп. Ако ее „е иридаје већа вред- 
ност врстама које брзо раету или ако 
мјеене прнлике боље њпма одговарају но 
врстама које споро расту, онда то дрвеће 
још од младости треба да је на таквом 
удаљењу, да се њихове крајње гране скоро 
доднрују. Но у овом случају оне врсте 
које споро расту изоетаће у порасту па 
чак и тада, ако еу такве да подносе јаку 
васјену, на с тога на њихов прннос н не 
треба толнко рачунати; корнст је од њнх
у главноме та, што земљу заклањају.

3) . Ако је такав случај, да се шума 
састоји пз дрвећа неједнаке староетн онда 
прије проређивања треба битн на чнсто с 
тпм: да ли ваља задржати млађе илн сга- 
рнје дрвеће.

Ако се жели задржати старије дрвеће? 
онда проређнвање нпје тешко извршнти. 
јер се изношењем младог дрвећа, које се 
чак и не мора проређивати, пе може прн- 
чииити велика штета старијем дрвзћу.

А ако се жели задржати млађе 
дрвеће. онда је овај носао далеко тежн. У 

! овом случају треба радпти од прилнке на 
истп „ачпн као што се то радн код шума 
које се састоје из врета које брзо и које 

I споро раету, т. ј. треба поступно уклонити
старнје дрвеће пазећн на то, да се не 

1 појаве наредичава мјеста и да не буде
велнке разлнке у старости код дрвећа 
које ће ее задржатн. За врпјеме сјече п 
прп изношењу етарог дрвећа треба пазнтн, 
да се младо дрвеће што мање оштетп.

4) . Ако је такав случај, да се шума 
састоји нз дрвећа које брзо расте н које 
споро расте, но тако. да оно „ије заједно 
свуда већ свако за себе. т. ј. у групам' 
онда сваку групу треба проредпти као „ 
код сваке чисте т. ј. правнлне шуме код 
које је дрвеће подједнаке старостн.

Кад се код мјешовптнх шума и оних 
које су неједнаке старости вршн п иот- 

; кресивање, онда се проређивање може 
; знатно олакшати а тиме боље постићи п

цнљ проређивања.
Кад тиреба тгоношти проргђивање. 

Проређнвање ваља поновитн чнм се прн- 
мпјетп да се дрвеће токпко склопило, да 
се због прекриљавања јављају опет пете 

I поељеднце. Но при том треба увјек пматн 
на уму правило: Боље је да се проређп- 
вање врши чешће но у слабијој мјерн него 
да се понавља ређе но у јачем степену. 
Но ово правнло не треба тако разумјети, 
да се сјече само потчнњено. суво плн 
суховрхасто дрзеће. јер се таквои сјечом 
не би могао постићн циљ проређивања. 
т. ј. да ее дрвеће које ће се задржати што
боље потпомогне у своме порасгу.

Понављање проређивањ"' завпеп поред 
наведенога од особпна шуме п мјесннх 
прнлика: Тако: Оно ее мора чешће крнштп 
у шумама чпје је дрвеће неједнаког раста 
него у шуаама чнје дрвеће раете 1одјед- 
нако брзо; чешће у шумама које се састојс 
пз врста које траже засјену; чешће у мла- 
днм шумама п гаумама осредње староетн 
него у старпм шумама п чешће у гаумама 
које еу на добрим „ снажним земљама 
пего у шумама које су на „оеипм и сувим 
земљама. Затнм. проређнвање је потребно 
чешће поновити у крајевнма гдје је дрво 
иа већој цијени него у мјестпма. гдје се 
тање дрвеће не може продатн; чешће у 
шумама пз које се дрво може лако пзни- 
јетн негр у шумама којнма је тешко прн- 
ступитн; чешће у шумама с којнма се 
интезнвно газдује но у шумама -од којпх 
је екетензивна култура. Отуда чешће но- 
нављање проређивања иада у иовољним 
прплнкама нзмеђу 5 н 10 годпне а у по- 
вољним тек између 10 и 15 год.

Но ово опште правило о чешћем плп 
ређем понављању проређнвања често под- 
лежн разнпм „змнјенама. које долазс п >гла- 
впто од начнна газдовања. од врста ш\ м- 
ског дрвећа п од мјеенпх п пијачннх 
прнлика. Тако:

У „зданнчким шумама код којнх је 
обрт кратак, проређнвање се н не преду- 
знма. но ако је обрт већи (20 до 25 год.) 
а земља добрнх оеобина. а поглавито. ако 
се гаума састојн нз меког дрвећа. нроре- 
ђивање је потребно предузегп. јер се у 
том случају обично поклапају нзданн н 
што је главно, заостале врете напредују 
као што треба. Обратно, ако је обрт изда- 
начке шуме 30 годнна нлп нешто већн

онда треба проређнвање и мононнтп „ то 
од прплнке у доба кад је шуми 25 гоа.

И доње дрвеће у оредњим шумама 
треба цроређнвати као и „зданачку шуму. 
А при проређивању горњег дрвећа, треба 

ј пазитн. да се из шуме извуче само најло- 
. шије дрв<»ће а заостало поткресати. пазећи. 

прп том. да се не сјеку и дебеле гране,
I пошто могу прећи у труљење.

У шумама код којпх се врши непра- 
! внлна иробирна сјеча, проређнвање по 

правилу треба да падне у доба, кад се од 
шуме желн пматн „ајвећа корист, наравно. 
ако се на ову смије номншљатн. а у шу- 
мама, код којих се врши правилна про- 
бирна ејеча. ваља се прндржаватн оних 
правнла која су поменута при проређпвању
шума „еједнаке старости.

У шумама које се састоје нз врста 
које траже доста свјетлостн, које брзо 
расту, проређпвање — као што је поме- 
нуто — треба отпочети раннје н у јачој 
МЈери, него „ шумама које се састоје из 
врста које траже засјену, које споро расту, 
па с тога у тој прилнци треба поред пот- 
чињеног дрвећа сјећи још „ оно, које 
нема довољно простора да се може развнти 
као што треба. Проређнвање у опште 
иотребно је понављатн све дотле, док 
дрвеће не достнгне потребну висину, а до 
тога доба треба се ограннчити само на 
проређивање потчињенога дрвећа а погла- 
вито у оним шумама које земљу не закла- 
њаЈ-у колнко је то потребно. По томе од 
оеих шума које се састоје нз врста коЈе 
траже свјетлости, добиће се проређивањем 
већн прннос кад су оне млађе н у еред- 
њој старостн, а у шумама које се састоје 
и? врста које подносе заејену, тај је ири- 
нос „апротив већи у средњој „ дубљој 
старости шуме.

Ако је такав случај да се у шу.ш 
мора производитп дрвеће с глатким деолом 
т. ј. д? ово није чворновито, онда се тај 
цнљ не може ннкада постнћи, ако се про- 
ређивање врши у јачоЈ’ мјерн; такво дрвеће 
добиће се само у елучају, ако се оно ра.,- 
впја само у склопу, н у том се случаЈу 
оно само чистн од грана. Но ако се жели 
да ее у шуми пронзводн дрво за огрнјев, 
онда такву шуму треба проређнватн у 
јачој мјери, јер ће тада круне битп веће, 
развијеклје, па ће битн и већа колпчина. 
истина нешто ситнпјег, дрвећа. Ако се 
желп да се за што краће доба пронзведе 
што сиажнпје, дебље дрвеће. оцда му ее 
мора датн доста простора, да што боље 
разграна, ако се „апротнв желе добпти 
што дужа дебла, то се мора шума у евпма 
периодпма старостн одржавати у нотпуном 
склопу.

На посним и сувнм земљама п на 
присојннм положајима, мора се проређи- 
вање вршити у слабијем степену, но тако. 
да се чешће понавља, да би ее тако могла 
сачуватн земљнна снага а нарочнто у елу- 
чају, ако су и још неке погодбе неповољне. 
А на роднпм п умјерено нлажннм земл>ама 
н на осојним положајима, проређивање, 
обратно треба вршнти у јачој мјерн. У 
крајевнма, гдје шуме иате од прнтиска 
снијега п китине, треба проређнвање по- 
чети раннје н у јачем степену, да се 
св' ко дрво п по могућству игго боље раз- 
внје. како бп се шума могла успротнвитн 
томе притиску.

У крајевнма гдје има доета шу» >, 
гдје је с тога н цијена дрвету доета ние ,

! гдје је отежан пзвоз дрвета плн гдје < 
шуме т,алеко од трга плн гдје се оскудјева 
у радној сназп, проређнвање треба преду- 
зетп доцннје п не мора се чешће пона- 
вл>ат„; „апротнв, ако су обрагне ирилике, 
с проређпвањем „е треба се одлагатп н 
ваља га чешће понављати.

Само проређнвањем „ајбоље је н< 1р- 
шпт1’ крајем јесени и у почетку зиме; 
„рн том треба ирнназнтн да се овај рад 
нзврши онда, кад су- наднпце што јевти- 
ннје. Ироређнвање лшнћара у љето иерадо 

I се врш.1 с тога. што је у то доба незнат-
ннја вредност таквог дрвећа по лишћара 

| с којег је лншће опало.
Проређпвањем шума а и осталнм 

корнстима од ње у томе међу временЈ. 
добива ее од ирнлнке */ј—’/2 од приноса 
којн се има од нете нпме кад доетнгне 
своју зрелост. У пзданачкпм шумама ирн-

! нос је овај увјек мањп.
I ежак.“

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ

Цетиње, 23 октобрз.
( На дан Св Петра Цетињског бнла 

је архијерејска лнтургнја у манастирекој 
цр1свп, у којој се налазн ћнвот Светитељев. 
Па личургији је бно Књаз Мирко. државни 
великодостојннци и мноштво побожног на- 

! рода. 'Бнвот је бно отворен, ком су цно 
| дан нрнступали побожнн поклоници нз

мЈ-еета и „з околине.
(Унапређење.) Н>. В. Госпо,лр па- 

именовао је 14 т. м. г. Мила Ђурашковића, 
командира оцињског батаљона, за бригаднра

’ седме приморске нахије.
• С Врањине смо добили допис о тва- 

ј рању прве школе сеоске на овом исторвј- 
еком огтрзу. Т> је бпла ирава „ародна



светковина. Најприје је било призивање 
Св. Духа у сеоској цркви у присуству сви- 
јех општинара. Затијем је било водоосве- 
ћење у школи. Ту је учпте.в држао бесједу 
о редовном похађању школе и о чиетоћи, 
па прочитао школски законик. За н>им 
пречасип свештеник врањинеки г. Стефан 
Кнежевић држао је бееједу о просвјетн. 
При свршетку је елијсдила гозба, што је 
општина приредила у славу отвараља ове 
школе. Свечаност се завршила пјевањем и 
пуцњавом из пушака.

(Нове цркве.) Како читамо у „Неве- 
сињу“ прошле недјеље, освјештала се нова 
црква на Крстацу, при еамој граници, а 
друга у Дузи.

Нови мост.) Исти лиет доноси, да се 
у никшићском пољу на горњопољеком виру 
почео граднти и да ће бити брзо готов 
камени мост од дужине 90, ширине 0, а 
висине 7 м. са пет окна.

(Пјешачки спорт.) Иноћенте Арнал- 
до из Рима, младић од 24 године, по про- 
фееији жокеј-турист, стигао је на Цетиње 
пјешке, долазећи из Берлина и Петрограда, 
а циљ му је Хонг-Конг. Отален ће у Аме- 
рику да се поврати у Рнм у септембру 
1899. Младић ијешак превалио је пута 
94.50 километара. Не носи собом него ита- 
лпјански огртач и алпијскн штап. Одавле ћс 
у Цариград.

Р А 3 Н Е Б И Л» Е III К Е.

(Јерусалим.) У париском „Тану“ има 
допис из Јерусалима, нз кога ћемо изни- 
јетн оно. што ће н иаше читаоце заниматн. 
Допнс гласн:

Путовање цара Вилхелма посталоје 
дневним иитањем у Јерусалнму п у свој 
Палестмни. Обласна администрацнја ужур- 
бала ее. Оад су у Каифи начинили нов 
пристан. јер цар хоће ту да се искрца, не 
у Јафп. .V Јерусалиму су порушилн многе 
улице. у којнма су сад удесили калдрму 
од маЛадама. Што је најжалосније, Турцн 
еу се далн у носао, да неколнко својнх 
џамнја покрију тенећком, те сад пзгледају 
ружно. Отара џамија Ел-Акеа, некадагања 
црква, коју је Јуетинијан саградио на мје- 
сту, гдје је, веле, био Соломонов двор, нз- 
гледа еада као чудо. Виеоки елегантни 
портпци, којима се иде ка Омаровој џа- 
мији, сад еу ишаратп да Бог сачува. Ша- 
нац градскн, пз кога се оиако племеннто 
дпзала Давндова кула и врата од Јафе, 
сад је од честп засут.

А ови добри Турци не чине то што 
нм је мило. Државна хазна не стоји добро 
и они би бнли задовољни, када то не бн 
морало бити.

Протестантска црква, коју ће да 
оснети њемачки цар, ничим се не одликује. 
Својом свакндашњошћу подносила би ма за 
какву нову четврт у Берлпну пли Хам- 
б)ргу. Овдје, гдје је пуно вјерских споме- 
пика. н то већина неоспорно орнгнналнпх, 
она се ничпм не одлнкује. То је обична 
велнка црква.

Нема спора, Јерусалим је лпјеп град. 
ЈБегов бедем око њега, врло добро очуван, 
ненсказано чаробно нзгледа под овнм днв- 
ним небом. Дамашка и јафанска врата. твр- 
ђава — то су погледи, који се не забо- 
рањЂају. Његове безбројне цркве. манастирп 
и џамнје, дају му под плавнм небом диван 
профпл, па гледао га човјек ма с које 
етране. По несрећп он се на много мјеста 
еувише поевропио. То се иије могло избјећи. 
али прави споменнци, као црква Св. Гроба 
и Омарова џамнја, очувале еу свој карактер, 
прва као погребена у граду, али дижућл 
своја два кубета, са којих се одмах расио- 
знаје; друга, узвишена, „асред свога све- 
тога трга. куда још ие давно ђаурин није 
смио крочити.

Нетриељивост је главно обиљежје 
овога мјеста, гдје се чула нрва ријеч мира 
п евеопште милоште. Код Св. Гроба љуто 
се препнру око сваког комада зида, сваког 
кемена. Чнм би се хтјела да начинн каква 
Цј кмјена, ево одмах општа нротеста од 
дру"их вјера, те тако се чува и још ће се 
дуго чувати онај часнн споменик од оира- 
вака, које би га иокварпле. Нп данас не 
може Јеврејин крочитн у свету цркву; 
кад би га позналн људн, који чувају свето 
мјесто, Грцп, Јерменн, Латини, уз помоћ 
мусломана, бн га одмах зло почастилн.

У осталом ову нетрпељивост према 
Јеврејнма нрактикују хрпшћанн п међу 
собом. Ако се православнн, латнни. копти 
нт. д. елажу у овом вјерском Вавплону, то 
је зато, нгго је ту турскн заптија, који им 
не да. да се покикају. Човјек бн рекао, да 
ова нетрпељн вост, која је некада завађала 
фарисеје, садукеје, јесеје, манихеје и т. д. 
ннче овдје као на свом домаћем земљишту. 
У овај пар францишкани се не слажу са 
другнм католичанскнм фратровнма. Онн 
хоће да одрже превласт досадашњу у Све- 
тој Земљи против нових богатијих, учени- 
јих, спремннјнх дошљака. А ваља рећи. 
да су францишкани овдје грозне невјеже.

Хтје.ш емо. да нам ее одслужн велнка 
миса на самом Светом Гробу. О мнеи по-

јали су францишкани. Уједанпут. уз свирку 
оргуља. умијеша се грчко појање и јер- 
менско п копитско са других крајева цр- 
кве. Што би морало да изиђе као најне- 
обичнија какофонија, то најпосље испаде 
као свеопште осана необично чудно; а кад 

I свећеник уђе у пањегу Гроба и звонцад 
; јавнше уздизање. јекнуше кимвали са ви- 
ј сине кубета и испунише цркву металним 

звуцима. Ја не знам, каква нас чуветва 
обузеше. н она ме још прате. Само у Је- 
русалиму може човјек наћи нетрпељиве 
разлике исте вјере. да се сливају и завр- 
шују сличном армонијом.

Ваља ми овдје споменути, да и у Је- 
русалиму има данас јеврејско питање Од 
времена Зоровављевих није било тога по- 
вратка. што га сад има и који узбуђује 
турску влает. Рекоше ми. да је преко 60.000 
Јевреја дошло у Јерусалим, да се ту настане. 
На све стране видјећеш их. Али ова смјееа 

ј из свију крајева. у којој је највише пољ- 
I еких и руских Јевреја, показује само опа- 

дање ове пасмине, тако енергичне у другом 
погледу. Сви ови људн изгледају да су 

ј малокрвни.
Јерусалимпи, па и њихови једновјер- 

ници, сматрају ове дошљаке. као неку 
кугу. Оно мало трговине, што може да 
буде у Јудеји, то је прешло у њихове руке. 
Штићени разним консулатима. потпомагани 
Јеврејима од запада, ' без којих би поска- 
пали од глади. они су све поплавилн. Има 
ту н тамо у Палестини и јеврејских земљо- 
дјелских насеобина; иио сам прекрасно 
вино од једне такве насеобине. Да-ли баш 
Јеврејн ору и копају? Јеруеалимци веле, 
да за њнх раде сељани. Али толико стоји, 
да су у погледу на вјеру осталн онако 
фанатици, као и дједови им.

Идућн у Витлејем, задржали смо се 
„а Рахилнну гробу, једном од ријеткнх 
мјеста, гдје су палестински Јевреји самп 
међу собом. Бјеше ту стараца, који су ио- 
јали Давидове псалме, нишући главама, 
жена. које су иаслониле главу на гроб, па 
грозне сузе лију. Сви овн људи грозно 
уздиеаше, алн изгледаше, да пм то иде од 
срца. У осталом узднсање као да спада у 
спољашње манифестације јудејске вјере. 
Свуда се плаче, као оно кад је јеврејски 
народ плакао под врбама па ријеци вави- 
лонској. Сваке суботе сав Израиљ иде да 
плаче поред зидова иза Омарове џамнје 
према Јосафатову Долу. Плачу код свакога 
светога споменпка јеврејског. Зар се тако 
треба бојати народа, којн своје вријеме 
проводи у плачу?

Мора да ово вјечито плакање има 
неке скривене намјере, јер турске власти 
покушавају да ограниче покрет, који јев- 
рејску свјетину враћа у дједовину. Издате 
су наредбе. да се стане иа пут новим 
дошљацима.

Ја велим, да у овој појавн има вшие 
вјерска нагона фанатичне пасмине, него-лн 
разложна чувства за ускрснуће народности. 
За овај пар Јудеја је само велико гробље, 
па које Израиљ долази да оплакује евоје 
покојнике.

Телеграми Бечког „Нор.
ПАРИЗ, 19 октобра. —Драјфу- 

совска штампа радосно поздравља 
одлуку касационог суда, која до- 
пушта ревизију.

БЕЧ, 20 октобра. — Више но 
излази булетип о куги. Нема више 
ниједног случаја.

ПАРИЗ, 20 октобра. — Држи 
се да ће овако бнти састављено ново 
министарство: Днпи нресједништво 
и унутрапнвост, Лебре правду, Фрај- 
спне рат, Локроа мрнарицу, Делкасе 
иностране иослове, Лејге наставу, 
Деломбер трговину, Виже земљо- 
радњу, Кранц грађевнне, Гилен ко- 
лонпје.

ЛОНДОН, 20 октобра. — „Рај- 
тер“ доноси нз Довонпорта. Плнмута 
п Портсмуга да се развија велика 
радња око бродовља, које се меће у 
прпправност. Крца се угаљ и ратин 
материјал.

БИОГРАД, 20 окгобра. — Ио 
једпој впјестн пз Кеприли, Бугари 
су убнлп Србина Петра Ташевнћа. 
Уагпиепо је девет Бугара.

ПАРИЗ, 20 октобра. — У ко- 
мисији за мнр амерички делегатп 
тражнли су филипински архниелаг.

БЕЧ, 21 октобра. — Цар је 
посјетно грчку краљевску породнцу 
на повратку из Копенагена.

ПАРИЗ, 21 окгобра. — Ново 
министарство данас се састало, да 
се посавјетује о свијем питањима

унутрашњијем и спољашњијем. Ми- 
нистри су одобрили дјеловање Дел- 
касово у питању Фашоде. Односпо 
питања Драјфусова министарство ћо 
пристати па одлуку касационог суда. 

ЦАРИГРАД. 21 октобра. — 
ј Порта је поновила . предлог да се 
унапријед иоведе расправа нзмеђу 
кабпнета односно наименовања Прнн- 
ца Ђорђа за критског гувернара.

БЕЧ, 23 октобра. — Аустро- 
Угарска послала је 30 момака, који 
су стигли у Пекин, да штите као 
војске другијех држава, легације 
иностране.

ЦАРИГРАД, 23 октобра. — Зи- 
новјов сјутра креће у Ливадију. 
Писмо Цара Вилхемла прије је по- 
нио Цару један члан руског по- 
сланства.

ПАРИЗ, 23 октобра. — Минн- 
старски савјет занимљо се питањем 
Фашоде. Говорн со да ће Маршан 
бити упућен да напустп Фашоду 
заповједнику мисирском.

ЛОНДОН, 23 октобра. — По- 
стоји нада да ће сс политички поло- 
жај иобољшати. Неспоразум са Фран- 
цуском брзо ће ишчезнути.

КА.ЈИР, 23 октобра. — Данас 
је приспио Маршан.

ПАРИЗ, 24 октобра. — Днии 
прочитао је у камари изјаву, која 
се слаже са дпевнијем редом, усво- 
јенијем прошле недјеље, о супре- 
мацији грађанске власти, што сачи- 
њава основнп припцип реиубликан- 
ске државе, и о нашем повјерењу 
у војску. Неће иустити војску да 
се бори против наиадаја, управл>е- 
нијех против ње. Наша је дужност да 
јамчимо вршење правде. Француска 
не смије ншнта изоставити, да уз- 
држи иоложај и да утврди тај 
положај, којп је освјештао један 
драгоцјенп савез. Наша вањска ио- 
литика биће руковођена пнтересима 
добро схваћеннјем. Влада ћо се осла- 
њатп на републиканску већину. По- 
слије расправе о опћој полнтицн, 
примљен је дневни ред, који одо- 
брава владипу изјаву, са 429 про- 
тиву 64 гласа. „Хавас“ доноси, да 
је влада, пошто је дубоко проучила 
ствар, одлучила, да ие иодржава мн- 
сију Маршанову у Фагиоди.

КАНЕА, 24 октобра. — Међу- 
народна војска заузела је тврђаве. 
У Ретину јо свечано прослављен дан 
доласка на иресто руског Цара.

I

I

ЦАР ВИЛХЕЛМ У ЈЕРУСАЛИМ.

ЈЕРУСАЛИМ, 19 октобра. — 
Њомачка Величанства стигла су ју- 
чер иред иодне, дочекана неизброј- 
ннјем мноштвом. Дошли су ијошке 
у цркву Христова гроба, гдјо су бпла 
дочекана високнјем духовеиством сви- 
ју обреда. Три Патријарха су изгово- 
рплахомагнјалне бесједо. Величаиства 
су дочекана одушевљоњем народни- 
јом. За тнјем су посјетили проте- 
станску цркву. Цар је одликовао 
све црквене великодостојнике. Град 
је богато украшеи. Данас су Вели- 
чанства прнсуствовала богослужењу 
у протестантској цркви у Витлејему. 
Врућина је велпка.

ЈЕРУСАЛИМ, 21 октобра. — 
При освоћењу протостаптске цркве 
Цар Вилхелм је прочитао говор у 
црквн, истпчући да је величпна њо- 
мачког народа постпгнута нод знаком 

! крста. Из Јерусалпма је нокад си- 
нула свјетлост, тако данас ваља да 
се чујо глас мнра на земљи. Цар 
Вплхелм јо телеграфнрао Папн, да 
је благодарећп прпјатељству Султа- 
на добно земљпште Вогороднчина 
стана, којо ће ставити на располо- 
жењо својпјех поданнка католнка за 
доказ како се стара о ннтересима 
католпка, које му јо Божје прови- 

[ фење повјернло. Папа му је захва- 
[ лио најискреннје.

ЈЕРУСАЛИМ, 22 октобра. — 
ј Цар Внлхелм посјетивши колонију
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темплара изразио је наду у нрија- 
тељско односе са Турском, особито 
приЈатељство између Вилхелма и 
Султана то јах (е. Величанства неће 
посјетити Назарет, остаће до сјутра 
у Јерусалпму.

ЈЕРУСАЛИМ, 23 октобра. — 
Због велике припеке 1Вемачка Ве- 
личанства напустила су пут у На- 
зарет, Табор п Гпбернју, и данас 
одлазе.
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Имање Мића Лукина Ђиновића 
становника вароши цетињске од да- 
нас износи се на јавну продају т. ј. 
3 рала земље и 3 черека која се нала- 
зи у Доње поље под Заграбље, у два 
комата, само је раздијо измефу њих, 
земља је од добре врсте, а тако и 
кућа зидана поземљуша сламом по- 
кривена у коју има лакатах 8 и 16 
уначах дужине, а ширпне лака- 
тах са једним вратима и прозором; 
а тако и друга кућа зидана нова 
поземљуша, која је тиглом покривена, 
с једнијем вратима н 2 прозора у 
коју нма лакатах 10 дужине а ши- 
рине 7’ 2 лакатах а држи се прц 
старој кући, а тако клачина једна 
под границом на крај поља нзгорела, 
у коју и ма лакатах 7.

Ово се нмање иродаје за дуг 
Мића Лукипа.

Куће и земља продаје се заједно, 
а клачипа може н на само.

Ко би желнјо купити помонуто 
нмање нека се прпјави пресједнику 
општине Доњокрајске г. Перу Ми- 
лову Иванишевићу који ће му имање 
показатн док нпје снијег пануо на 
земљу.

Свршетак продајо биће 10 Ја- 
еуара 1899 год. н ко највпшу цијену 
понуди речено имање потписаће му 
се од стране овога Суда.

Баице, 22 октобра 1898.
Капетан цетињеки 

Нико Т Мартиновић.
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Са којом се износн иа јавну 
продају затечена роба у дућану 
Андрије Налбана — Скадранина ов- 
дашњег трговца, који ее нашао про- 
задужен.

Те се овијем путем чини на 
знање купцима, којн би се жељоли 
патјецати, да присуствују продаји 
робе роченог Налбана, која ће со 
извршити па 27-ог октобра ове го- 
дине, II иредати у власнпштво ономе 
који највишу цнјену буде дао.

Овим путем јавља се и свима 
дужитељима помонутог Андрнје, да 
до горе реченог рока, иоднесу овом 
Суду чнсте докумеите по којијема 
дуг траже, и то лично нли проко 
својих пуномоћнпка, иначе који се 
до речоног дапа но бн иријавио, губи 
ираво на доцније потраживање у на- 
миру од данас затеченог Андрина 
имања.

Дамилов-град, 24. Сепгембра 1898.
Број 456.

Управа вароши Данилов-града.
(3-0

МАРКЕ ПОШТАН- 
СКЕ и ТАКСЕНЕ

употребљене од Црне 
Горе и осталих балкан- 
ски држава куиујем по

највећој цијени. Оферте са цијенама 
иослати

геих у1оек1
ВпеГтагкеп Епхгоз-СечсћаП,

ВисЈарез!
(1—6) V. Уасјкогп! 6.
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